
- 1 - 

令和３年度 第９回赤磐市教育委員会定例会議事録 
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議  事  

 １ 教育長等の報告 

  公 開  教育長の報告について  

  公 開  １月の教育委員会行事予定について 

 

 

 ２ その他 

 公 開  令和４年成人式について 

 公 開  令和３年度赤磐市青少年健全育成推進大会について 

 公 開  第１９回永瀬清子賞表彰式について 

公 開  次回定例会開催日について 
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○土井原教育長 お待たせをしました。 

 それでは、ただいまより令和３年度第９回赤磐市教育委員会定例会を始めさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

 本日の付議案件は、教育長等の報告、その他、この２件でございますので、よろしくお

願いいたします。 

 早速ですが、議事録の関係でございますが、署名委員の方を、今日、今回は平松委員で

ございます。よろしくお願いします。 

 議事録作成職員は教育総務課の岸本主幹でございますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 それから、前々回、令和３年１０月２１日開催の第７回教育委員会定例会の議事録につ

きましてお目通しをいただき、ご異議がなければご了承ということにさせていただきたい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。それでは、第７回の教育委員会定例会の議事録

につきましては、ご了承いただいたということで取扱いをさせていただきます。ありがと

うございます。 

 付議案件（１）教育長等の報告に移りたいと思います。 

 表紙に当たる部分を開いていただきまして、１ページになります。 

 教育長行事報告をさせていただきます。 

 前回の第８回の教育委員会定例会がちょうど一月前、１１月１８日に行いましたのと、

協議会でもご報告させていただきましたけども、１２月定例議会がこのたび始まって、議

案の上程が２６日から始まっております。 

 また、幾らかかいつまんでお話をさせていただきますけども、１１月２１日の日曜日、

隣の山陽小学校で創立５０周年の記念式典が行われました。子どもたちの参加は５年生、

６年生のみと、それから希望する保護者が何人か体育館等で行われまして、記念式典とい

うことで、校長の式辞、私も少しお話をさせていただきましたけども、市長とともに、そ

の後、イベントでＩＰＵ環太平洋大学のダンス部だとかチアダンス部とかが、デモンスト

レーションというふうなかたちで、１時間半ほどの会でしたけども、有意義で、いろん

な、節目節目ということで、新聞にもたくさん報道がされておりましたけども、４年か５

年前に今年を見越して植えた桃だとか、それからブドウだとかというのもあるし、引き続
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き今年度中は関連の５０周年記念実行委員会、ＰＴＡの会長さんを中心にされておりまし

たけども、これを節目にということで、教職員も、また子どもたちも目の輝きが違ってい

たような感じを受けました。 

 それから、１１月２４日には全日本ホッケー選手権大会。今年で４年連続になります。

熊山の多目的のところで、全日本の学生が男女で４、４で８チーム、社会人も男女それぞ

れ４チーム、４チームで、４日間の大会で決勝が２８日、これにも参加させていただい

て、熱戦が繰り広げられておりました。 

 それから、１２月４日でございますが、前回のときに少し予定でお話しさせていただい

たと思いますが、土曜日の日に若者の集いと称しまして、令和３年の成人式の代替イベン

トということで、式典でのことではなくて、ご案内をさせていただいて、記念写真を撮っ

た後は、それぞれ散策をされたり恩師の方と談笑したりというふうな形で、参加者が四十

数名だったというふうに記憶しておりますけども、ちょうど午前中は天気に恵まれて、私

たちが引き上げる１２時頃にはちょっと時雨が来たりして寒くなったんですけども、来た

方々には大変ありがとうということでお礼もおっしゃっておられました。 

 それから、１２月１２日の人権を考える集いは、人数制限もされながら、ピーターさん

という数学者で大道芸人をされてる方が講演をされたり、それからその前には人権の関係

の表彰式を行ったりということで、公称約１３０人ぐらいですか、方が参加ということで

行われております。 

 このような状態で、コロナという言葉はなかなか消えそうにないんですけれども、いろ

んな事業とかイベントだとか催しが少しずつできるようになったらいいなというふうなこ

とも強く感じました。 

 以上、簡単ですけれども、何かご質問等あれば、お答えできる範囲でさせていただきま

す。 

 よろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 それでは次に、令和４年１月の教育委員会行事予定についての報告をお願いいたしま

す。 

○金島課長 教育長。 

○土井原教育長 金島課長。 
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○金島課長 教育総務課金島です。 

 １月の教育委員会行事予定について説明させていただきます。 

 資料は２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和４年１月の教育委員会行事予定につきまして、主なものを各所属から順次説明させ

ていただきます。 

 まず、教育総務課からです。 

 １月１６日、赤磐市消防出初め式、１０時から教育長の出席でございます。 

 １月２０日、教育委員協議会を１４時から、教育委員会定例会を１５時から教育長、教

育委員の皆様の出席でございます。よろしくお願いいたします。 

 それから、１月１９日、１月２４日、１月２７日、１月３１日に、各地域の区長会及び

連合町内会会議の予定で、教育長の出席でございます。 

 教育総務課からは以上です。 

○家森課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 はい、続いて学校教育課の家森課長、お願いします。 

○家森課長 はい、学校教育課家森です。 

 では、学校教育課の欄をご覧ください。 

 ７日金曜日、３学期の始業式になります。幼稚園、小学校、中学校すべて同じです。 

 １１日火曜日、校園長会を中央公民館で１０時から行います。 

 次の日、１２日水曜日、赤磐市主催の初任者研修を行います。 

 １４日金曜日には、幼児教育推進合同研修会を幼稚園、保育園の先生方を集めて行いま

す。 

 学校教育課からは以上です。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長、お願いします。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 まず、社会教育課の欄ですけれども、５日水曜日から吉井郷土資料館の企画展でござい

ます。５日から３月２４日までの開催でございます。 

 ９日日曜日、成人式、ふれあい公園で１１時からの開催でございます。 

 １４日金曜日、現代詩講座、熊山公民館で１３時３０分からの開始です。 

 同時に、永瀬清子展示室の企画展、３月２７日までということで開催予定でございま
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す。 

 ２２日土曜日、両宮山古墳の工事現地見学会、１０時からの開催でございます。 

 ２７日木曜日、斎富遺跡発掘調査の現地説明会、１３時３０分からの開催でございま

す。 

 ２９日土曜日、永瀬清子関連図書紹介ということで、中央図書館、熊山図書館で２月２

７日までの開催でございます。 

 続きまして、スポーツ振興課です。 

 ３０日の日曜日、第１１回「晴れの国岡山」駅伝競走大会、１１時からの開催でござい

ます。 

 以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございました。 

 続いて、杉原館長、お願いします。 

○杉原館長 はい、中央公民館杉原です。 

 それでは、各公民館の１月の講座等について主なものをピックアップいたします。 

 ８日、熊山公民館で三世代交流「百人一首教室」を開催します。 

 それから、１３日、２７日、中央公民館で女性のための「健康づくり」講座を開催いた

します。全３回の講座となります。この事業は、公民館と民間企業との連携事業で、明治

安田生命保険と連携して行う事業になります。 

 １８日から各公民館で令和４年度公民館グループ登録説明会を開催いたします。定期的

に公民館を利用して学習活動を実施するグループに対しての登録方法等についての説明を

いたします。 

 ２１日、高月公民館で手作り味噌講座を開催いたします。 

 ２３日、中央公民館で中高生の地域活性化事業を開催いたします。桜が丘中学校を会場

に、くらし安全課と連携をしまして、陸上自衛隊の協力の下、防災を通じて自助、共助、

公助について学びます。 

 それから、２９日、高月公民館で健康教室「乳酸菌で免疫力アップ」を開催いたしま

す。 

 公民館からは以上です。 

○森本館長 はい、教育長。 

○土井原教育長 はい、森本館長。 
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○森本館長 図書館の行事です。 

 まず、１月１５日に映画の上映会。子ども向けの２本立てを予定しております。 

 １６日は、お正月のおはなしかいスペシャル。図書館のホールで、大きい会場で、密に

ならないように計画をしております。 

 それから、２７日が歴史講座。今年は、学校の校舎の歴史と校歌の歴史ということで、

まず１月は山陽、赤坂地区の内容で講座を開きます。 

 それから、ブックスタート、赤ちゃんの健診時の絵本配布事業を予定しております。 

 以上です。 

○矢部所長 教育長。 

○土井原教育長 続いて、はい、矢部所長、お願いします。 

○矢部所長 はい、中央学校給食センター矢部です。 

 給食センターの行事としましては、２５日火曜日に栄養士会を開きます。場所は東学校

給食センターです。 

 以上です。 

○土井原教育長 以上、１月の行事予定について主立ったものの報告がございました。 

 この事業についてとか、またご質問等がございましたら、どうぞお尋ねください。 

 よろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 予定しております事業がスムーズに行われたらというふうに思っており

ます。 

 続いて、報告が終わりましたので、（２）その他。 

 ４項目あるうちの、まず１項目めの令和４年成人式についてお願いします。 

○西﨑課長 教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 それでは、令和４年赤磐市成人式について、資料４ページをお願いいたします。 

 こちらにつきましては、先月にもご説明をさせていただきましたが、新型コロナ対策を

講じての開催予定でございます。 

 日時は令和４年１月９日日曜日午前１１時から、会場は山陽ふれあい公園総合体育館の

メインアリーナ、広いほうの会場を予定しております。 
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 対象者につきましては、名簿上の該当者数３７９名、例年の参加率と転出されている方

の出席希望者で３３４名程度の出席を見込んでおります。 

 日程につきましては、１１時から約２５分程度の式典、実行委員会が企画したイベント

を３０分程度実施し、最後は地域別に写真撮影を行った後、解散といたしております。委

員の皆様には当日のご出席をよろしくお願いいたします。 

 以上で説明を終わります。 

○土井原教育長 以上でございますが、何かご質問等ございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 当日またよろしくお願いいたしますということで、次に移りたいと思い

ます。 

 次が令和３年度赤磐市青少年健全育成推進大会についてお願いします。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 令和３年度赤磐市青少年健全育成推進大会について、資料５ページをお願いいたしま

す。 

 まず、令和３年度「明るい家庭づくり」作文について、市内の児童・生徒及び保護者の

方から１，２３７点と多数の応募をいただいております。受賞作品につきましては、ご覧

のとおりでございます。 

 次に、資料６ページをお願いいたします。 

 青少年健全育成推進大会開催要項でございますが、開催日につきましては令和４年２月

５日土曜日１３時から１４時３０分まで、中央公民館大集会室での開催予定としておりま

す。 

 ７番の内容についてでございますが、今年度も、コロナ対策として記念講演は実施せ

ず、先ほどの明るい家庭づくり作文の表彰式及び発表、弁論の発表を予定しております。 

 説明は以上でございます。 

○土井原教育長 来年２月５日の健全育成大会の件の説明でした。 

 ご意見とかご質問はございませんか。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。 

○土井原教育長 はい、大﨑委員、どうぞ。 
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○大﨑教育長職務代理者 今の説明の質問とか意見じゃないんですけど、課長さん、２月

５日、健全育成大会、これ、昼からなんですけれど、この前、成田君に言ようたやつで、

ファミリースポーツまつり、２月５日の９時から１２時まで赤坂体育センターこれ、日に

ちは変えんでも大丈夫なんですか。 

○西﨑課長 教育長。 

○土井原教育長 はい、西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 すいません。日にちのほうがかぶっておりますが、スポーツ振興課のほうは午前開催で

社会教育のほうは午後からということで、すいません、調整がうまくできず、同日開催と

いう形になっております。すいません、お願いします。 

○大﨑教育長職務代理者 分かりました。 

○土井原教育長 ほかにはございませんか。 

 はい、平松委員、どうぞ。 

○平松委員 平松です。 

 今回この健全育成大会には私たちも出席という感じでしょうか。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 社会教育課西﨑です。 

 はい、ご案内をさせていただく予定でございます。 

○平松委員 分かりました。 

○土井原教育長 ほかにはよろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 では、次に移ります。 

 第１９回永瀬清子賞表彰式についてお願いをします。 

○西﨑課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 はい、社会教育課西﨑です。 

 第１９回永瀬清子賞表彰式について、資料７ページをお願いいたします。 

 まず、詩の作品募集といたしまして、６月１日から９月３０日までの期間で募集をいた

しましたところ、応募総数４２８点、そのうち市内の小・中学校から２３９点と多くの作
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品の提出をいただいております。受賞作品につきましては、資料のご覧のとおりでござい

ます。 

 次に、資料８ページをお願いいたします。 

 第１９回永瀬清子賞表彰式開催要項でございますが、開催日につきましては令和４年２

月１２日土曜日１３時３０分から１５時まで、くまやまふれあいセンターでの開催予定と

しております。 

 ６番の内容についてですが、こちらにつきましてもコロナ対策として、例年行っている

朗読会「永瀬清子の詩の世界」は実施せず、表彰式及び優秀賞受賞作品の朗読を予定して

おります。こちらにつきましても、後ほどご案内をさせていただく予定でございます。 

 説明は以上です。 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 以上、社会教育課関係の催しについての説明でございました。 

 永瀬清子賞表彰式についてのご質問等ございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ありがとうございます。ないようなので、その他の最後の次回の定例会

の開催日まで、その他の件で何か委員の方、また事務局からございますか。 

○遠藤委員 はい。 

○土井原教育長 はい、遠藤委員、どうぞ。 

○遠藤委員 はい、遠藤です。 

 先ほど若者の集いということで、おかやまフォレストパークドイツの森でイベントを開

催していただきまして、ちょうど当事者である新成人の皆さん、それからその保護者の皆

様も、大変この成人式を節目の日として楽しみにされていたのに、コロナでそれが中止に

なってしまってとても残念な思いをされていたようなんですけれども、こういう若者の集

いということを、イベントを企画していただいて、すごく感謝しているという声を何人も

の方からいただきました。 

 それで、実際には遠くに今住んでいるので参加はできないということだったんですけれ

ども、でもこういうふうにして大変残念な思いをしている若者たちに、そういう赤磐市が

イベントを考えてくださっているということにまず感謝しているというようなことと、あ

と成人の日のことをＣＤを焼いて配布したりとか、いろいろきめ細かい対応を赤磐市のほ

うにしていただいたいうことで、大変感謝してるというようなお声を何人かからも聞きま
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したので、それをお伝えしておこうと思います。ありがとうございました。 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 ほかにはございませんか、その他の件ですが。 

 よろしいでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 では、なければ、次回定例会の開催日について、金島課長、お願いしま

す。 

○金島課長 次回定例会開催日について説明させていただきます。 

 次回は、令和４年１月２０日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願

いいたします。 

○土井原教育長 次回、第１０回目となりますが、１月２０日木曜日午後３時からでござ

います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、本日予定しておりました案件はすべて終了させていただきましたので、これ

をもちまして令和３年度第９回赤磐市教育委員会定例会を閉会とさせていただきます。 

 お疲れさまでございました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


